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人教版八年级下册数学期中考试试卷

一、单选题

1．下列各式中是二次根式的为（     ）

A． 7            B． a             C． 3 8             D． 3

2．下列各式是最简二次根式的是（   ）

A． 13              B． 12            C． 2a            D．
5
3

3．下列各式中，能与 2 合并的二次根式是（    ）

A． 24             B． 12               C． 4             D． 18

4．如图，矩形 ABCD的两条对角线相交于点O， 120BOC  ， 4BO  ，则矩形的边BC

的长是（   ）

A．6             B．8             C．6 3            D． 4 3

5．下列各式中，正确的是（    ）

A． 9 3          B． 9 3          C．  23 3          D．  23 3 

6．下列选项中，运算正确的是（    ）

A． 4 3 3 4        B． 6 6 6        C． 24 6 4       D． 3 2 6 

7．若直角三角形斜边上的高和中线长分别是 4cm，6cm，则它的面积是（    ）

A． 212cm              B． 224cm             C． 215cm          D． 248cm

8．小明学了在数轴上表示无理数的方法后，进行了练习：首先画数轴，原点为 O，在数轴

上找到表示数 2 的点 A，然后过点 A 作 AB⊥OA，使 AB＝1；再以 O 为圆心，OB 的长为半

径作弧，交数轴正半轴于点 P，那么点 P 表示的数是（　　）

A．2.2               B． 5              C．1+ 2           D． 6

9．如图，在四边形 ABCD 中，点 E，F，G，H 分别是 AD，BD，BC，CA
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的中点，若四边形 EFGH 是矩形，则四边形 ABCD 需满足的条件是（　　）

A．AC⊥BD           B．AB⊥DC          C．AC=BD         D．AB=DC

10．如图，平行四边形 ABCD的对角线 AC 与BD相交于点O， AC CD ，若E 是BC 边的

中点， 20BD  ， 12AC  ，则OE 的长为（    ）

A．3             B．4             C．8             D．16

二、填空题

11．若 3 6x  在实数范围内有意义，则 x的取值范围是_________

12．平面直角坐标系中，点 (3, 4)P 到原点的距离是______．

13．化简： 50 8  ________.

14．已知
22 ( 1) 0x y    ，则 x y  ________．

15．如图，在平行四边形 ABCD中， AC 交BD于O，试添加一个条件使四边形 ABCD成为

矩形．你添加的条件是__．（只填一个即可）

16．如图， ,A B两点被池塘隔开，在池塘外选取点O，连接 ,OA OB，并分别取 ,OA OB的中

点 , ,M N 若测得 50 ,MN m 则 ,A B两点间的距离是__________
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17．将矩形纸片 ABCD 按如图所示的方式折叠，得到菱形 AECF．若 AB=3，则 BC 的长

为    ．

三、解答题

18．计算：
1( 48 6) 3
4

  ．

19．已知 2 3, 2 3a b    ，求下列各式的值：

（1） 2 2a b ；         （2）
a b
b a

 ．

20．如图所示，点E 在正方形 ABCD的对角线 AC 上，求证：DE BE ．

21．笔直的河流一侧有一旅游地 C,河边有两个漂流点 A． B．其中 AB=AC,由于某种原因，

由 C 到 A 的路现在已经不通，为方便游客决定在河边新建一个漂流点 H(A，H，B 在一条直

线上)，并新修一条路 CH 测得 BC=5 千米，CH=4 干米，BH=3 千米，
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(1)问 CH 是否为从旅游地 C 到河的最近的路线?请通过计算加以说明；

(2)求原来路线 AC 的长.

22．如图，在平面直角坐标系中，正方形网格的每个小方格都是边长为 1 的正方形， ABC

的顶点都在格点上．

（1）通过计算判断 ABC 的形状．

（2） ABC 的面积为　　．

（3）求 AB 边上的高．

23．如图，在Rt ABCV 中， 90B  ， 40cmAC  ， 60A  ，点D从点C 出发沿CA方向

以 4cm / 秒的速度向点A 匀速运动，同时点E 从点A 出发沿 AB 方向以 2cm / 秒的速度向点 B

匀速运动，当其中一个点到达终点时，另一个点也随之停止运动．设点D、E 运动的时间

是 t秒（0＜t≤10）．过点D作DF BC 于点F ，连接DE ，EF ．

（1）四边形 AEFD 能够成为菱形吗？如果能，求出相应的 t值；如果不能，请说明理由；

（2）当 t为何值时， DEF 为直角三角形？请说明理由．

24．如图，在平行四边形 ABCD中， BAD 的平分线交BC 于点E ，点F 在 AD 上，且 AF AB
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，连接BF 交 AE 于点G ．

（1）连接EF ，猜想四边形 ABEF 的形状，并说明理由；

（2）若 10BF  ， 10AB  ，求 AE 的长．

25．如图，在平行四边形 ABCD中，对角线 AC ，BD交于点O，过点A 作 AE BC 于点

E ，延长BC 至F ，使CF BE ，连接DF ．

（1）求证：四边形 ADFE 为矩形；

（2）连接OF ，若 3AD  ， 2EC  ， 60ABF  ，求OF 的长．

26．如图，点E 在正方形 AOCD 的边 AD 上，点 H 在边 AO 上，DH CE ．

（1）如图 1，求证： AH DE ；

（2）如图 2，EF CE ，FH AO ，垂足分别为E ， H ，求证：FH AH ；

（3）在（2）的条件下，连接CF ，T 为 FC 的中点，若 10FO  ， 4 2TO  ，求点E 的坐

标． 
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参考答案

1．A

【详解】

【分析】定义：一般地，形如 a （a≥0）的代数式叫做二次根式. 根据定义可以进行逐个判

断.

【详解】A. 7  符合定义条件，故正确；B. a ，没有强调 a≥0 故错；C. 3 8 根指数是 3，

不是二次根式；D. 3 中,-3<0,故错.

故正确选项是 A.

【点睛】此题考核二次根式的定义.只要分析被开方数的符号，看根指数是否为 2 就容易判

断.

2．A

【分析】

根据最简二次根式的定义即可求出答案．

【详解】

解：A、 13 是最简二次根式，故选项正确；

B、 12 = 2 3 ，不是最简二次根式，故选项错误；

C、 2a a ，不是最简二次根式，故选项错误；

D、
5 15
3 3

 ，不是最简二次根式，故选项错误；

故选 A.

【点睛】

本题考查最简二次根式，解题的关键是正确理解最简二次根式的定义，本题属于基础题

型．

3．D

【分析】
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先把各个二次根式化简，根据同类二次根式的概念判断即可．

【详解】

解：A 、 24 2 6 与 2 不是同类二次根式，不能合并，故选项A 不符合题意；

B 、 12 2 3 与 2 不是同类二次根式，不能合并，故选项 B 不符合题意；

C 、 4 2 与 2 不是同类二次根式，不能合并，故选项C 不符合题意；

D、 18 3 2 是同类二次根式，能合并，故选项D符合题意；

故选：D．

【点睛】

本题考查的是同类二次根式，把几个二次根式化为最简二次根式后，如果它们的被开方数相

同，就把这几个二次根式叫做同类二次根式．

4．D

【分析】

过点 O 作 OE⊥BC,垂足为 E，求得 EB，根据 BC=2BE 计算即可．

【详解】

过点 O 作 OE⊥BC,垂足为 E，

∵四边形 ABCD 是矩形，且 AC，BD 交于点 O，

∴OB=OC=
1 1
2 2

AC BD ，

∴OE 平分∠BOC，BE=EC=
1
2

BC ，

∵∠BOC=120°，

∴∠BOE=60°，∠OBE=30°，

∴OE=
1
2

BO =2，

∴BE= 2 2 2 24 2BO OE   = 2 3 ，

∴BC=2BE= 4 3 ，
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故选 D．

【点睛】

本题考查了矩形的性质，直角三角形的性质，等腰三角形的三线合一，勾股定理，熟练掌握

直角三角形的性质，等腰三角形的性质，灵活运用勾股定理是解题的关键．

5．D

【分析】

根据二次根式的性质化简判断．

【详解】

A、 9 3   ，故该项不符合题意；

B、 9 3 ，故该项不符合题意；

C、  23 3  ，故该项不符合题意；

D、  23 3  ，故该项符合题意；

故选：D．

【点睛】

此题考查二次根式的化简，正确掌握二次根式的性质是解题的关键．

6．D

【分析】

直接利用二次根式的混合运算法则分别计算得出答案．

【详解】

解：A、 4 3 3 3 3  ，故此选项错误；

B、 6 6 2 6  ，故此选项错误；

C、 24 6 4 2   ，故此选项错误；

D、 3 2 6  ，故此选项正确；

故选：D．

【点睛】

此题主要考查了二次根式的混合运算，正确掌握相关运算法则是解题关键．

7．B

【分析】
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由直角三角形的性质，先求出斜边的长度，然后利用面积公式，即可得到答案．

【详解】

解：∵直角三角形斜边上的中线等于斜边的一般，

∴斜边的长度为： 2 6 12  ，

∴它的面积：
21 12 4 24cm

2
   ；

故选：B．

【点睛】

本题考查了直角三角形的中线的性质，以及三角形的面积公式，解题的关键是熟练掌握直角

三角形的性质，正确求出斜边的长度．

8．B

【分析】

根据题意可知 AOBV 为直角三角形，再利用勾股定理即可求出 OB 的长度，从而得出 OP 长

度，即可选择．

【详解】

∵ AB OA  

∴ AOBV 为直角三角形．

∴在Rt AOBV 中， 2 2OB OA AB  ．

根据题意可知 2 =1OA AB ， ，

∴ 2 22 1 = 5OB   ．

又∵ = 5OB OP ，

∴P 点表示的数为 5 ．

故选：B．

【点睛】

本题考查数轴和勾股定理，利用勾股定理求出 OB 的长是解答本题的关键．

9．B

【详解】

当 AB⊥CD 时，四边形 EFGH 是矩形，

∵点 E，F，G，H 分别是 AD，BD，BC，AC 的中点，
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以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。

如要下载或阅读全文，请访问：

https://d.book118.com/365301334321012003

https://d.book118.com/365301334321012003

